

# 大数据看我省民生保障成绩单

# 百个示范型居家养老中心全开工

城市、农村低保平均标准分别提高6.2%、9.6%，100个示范型居家养老服务开工率100%，全省为入住老年人提供医疗卫生服务的养老机构达99.8%……上述内容是记者日前从我省民政部门了解到的。

## 城市低保平均标准672元/月

从7月1日起，我省城市、农村低保平均标准分别达到672元/月、5558元/年，分别提高6.2%、9.6%；城市、农村特困人员基本生活平均标准分别达到1072元/月、670元/月，集中和分散标准一致，不低于当地低保标准的1.3倍；孤儿集中、分散供养保障平均标准分别达到1920元/月、1468元/月，分别提高8%、13%；上世纪60年代精简退职工补助标准分别达到580元/月、543元/月、503元/月和465元/月，提高7%。

此外，省民政厅还会同相关部门印发《关于进一步做好困难群众基本生活保障工作的通知》，适度扩大低保、低收入家庭覆盖范围和临时救助范围。

## 百个示范型居家养老服务开工率100%

推进省居家和社区养老服务改革试点建设，100个示范型居家养老服务开工率100%。同时，制发《辽宁省养老服务体系建设省补助激励支持实施办法》《关于加强全省居家和社区养老服务工作的整改方案》。召开视频培训会，会同有关部门联合开展调研验收，推动养老院服务质量专项行动。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳市民政局相关负责人介绍，沈阳市皇姑区、浑南区被选为省居家和社区养老服务改革试点地区，今年将新建16个示范型居家养老服务中心，皇姑区和浑南区分别有8个，目前正在施工，预计年底全面完工。“示范型居家养老服务中心能为周边居家老人提供助餐、助洁、助医、助浴、起居照料和文体娱乐等服务，有效弥补了养老机构辐射范围有限的短板，让更多老年人享受到‘家门口的养老服务’。”

## 全省为入住老年人提供医疗卫生服务的养老机构达99.8%

目前，全省86%的农村特困供养机构完成法人登记，全省以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务的养老机构比例达到养老机构总数的99.8%。

记者采访中发现，在沈阳市五彩阳光城养老服务项目内就有为入住老人提供的医疗服务，护士24小时值班，老人有需求可以按下呼叫机呼叫护士，同时还有社区门诊医生坐班，一旦老人身体不舒服，医生能及时到老人房间内询问病情，并提供治疗建议。距离养老服务项目不远，还有综合性医院，老人出现身体不适可以到医院就诊，方便快捷。

沈阳市民政局相关负责人称，“养老机构为入住老年人提供的医疗卫生服务主要有急救绿色通道、上门诊疗、健康管理、临终关怀等，这从多方面满足了老年人生活照料、精神心理等服务需求，另外也减轻了老年人家庭及其子女的生活照料和身心护理等负担。”

辽沈晚报记者 胡月梅

7月1日起

我省城市、农村低保平均标准分别达到672元/月、5558元/年

分别提高

6.2%、9.6%

城市、农村特困人员基本生活平均标准分别达到1072元/月、670元/月

分别提高

8%、13%



上世纪60年代精简退职工补助标准分别达到

580元/月  
543元/月  
503元/月  
和465元/月  
提高7%

中消协发布消费警示：

## “注销校园贷”是新骗局

打电话通知有9000元“校园贷”未还，按要求操作可注销贷款记录……一轮操作后，原本没有校园贷却被骗走6万余元。

近期，全国多个地方出现了“注销校园贷”的新骗局，不少在校以及刚毕业不久的大学生纷纷“中招”，被骗金额少则几千，多则几十万。

10月27日，中国消费者协会发布消费警示，提示广大青年学生“擦亮双眼”，警惕各类不良“校园贷”陷阱。

## “注销校园贷”是场新骗局

2020年10月8日，小陈突然接到一个自称是某贷款公司客服的电话，对方称小陈在大学期间借的一笔9000元“校园贷”未还，现在国家正在大力整治校园贷款，如果小陈再不还，将影响到个人征信。

虽然小陈在上学期间并没有借过校园贷，但是由于对方提供的信息丝毫不差，这让小陈很惊讶。对方提出只要按其说的操作，小陈的贷款记录就会注销，个人征信也不会受影响。

在对方的指导下，小陈向多个APP申请了贷款，最终申请到三笔总计65000元的贷款。随后，按照对方的要求，将贷款分别转到三个陌生的个人账户里。小陈按要求操作后，对方又要他把下载的APP都删除。此时，小陈才发觉事情不对劲，赶紧把之前贷款的APP一一打开核对，结果发现，一个下午就损失了6万多元。

据了解，“注销校园贷”诈骗手法主要分为两类，一是针对有注册网贷平台账号或有贷款记录的，骗子会声称“根据国家相关政策需要配合注销账号，否则会影响个人征信”；二是针对无注册网贷平台账号或无贷款记录的，骗子则称“你的身份信息被盗用注册了网贷账号，需要配合注销，否则会影响个人征信”。

## “套路贷”改头换面 “培训贷”等不断出现

虽然国家加大了对不良“校园贷”的整治力度，但“套路贷”仍然深潜校园。一些不法机构

为了逃避监管部门的查处，进行改头换面，有的打着“培训贷”“创业贷”“求职贷”“毕业贷”等旗号，采取更为隐蔽的营销手段，继续向在校大学生违规放贷；有的则披上了分期购物商城或者贷款超市等“马甲”来打掩护，但本质仍是不良“校园贷”陷阱。

大学生小李想买一部最新款的手机，通过QQ群转发的广告找到了某公司的线上贷款平台，顺利办理了一笔5000元的贷款。因小李无法按期归还贷款，短短6个月，贷款便从5000元增长到十几万元。由于害怕，小李瞒着所有人，直到恐吓短信接连出现在家人、朋友的手机上。最终，小李在父母的帮助下选择了报案。经公安机关调查发现，该公司在一年内，“套路”了700多名在校大学生。

## 若不慎陷入“校园贷” 可拨打110报警

为保护广大学生的财产安全，避免陷入“校园贷”陷阱，中消协向广大青年学生发出警示：警惕“注销校园贷”骗局，不向陌生账户转账。同时要树立正确消费观念，办理贷款务必做好前期工作。

中消协称，相关部门并没有推出所谓的“注销校园贷”操作，个人征信信息也无法人为修改，只要大学生借款后能够按时还清贷款，就不会影响到个人征信。大学生如果对个人征信存在疑问，可通过当地人民银行征信部门、中国公民征信中心信息服务平台或是拨打征信中心客服电话等官方渠道进行咨询。

如果确需申请贷款的，一定先和父母沟通，并向正规的银行等金融机构办理贷款业务。对借贷机构广告宣传中的“免费”“优惠”“打折”等内容要多留个心眼。同时保管好自己的身份证号、银行卡号、手机号以及验证码等重要信息，不扫描不明来源的二维码，也不轻易向他人透露家庭住址、宿舍地址、父母联系电话等信息。

中消协提示，如果学生们不慎陷入不良“校园贷”陷阱，可直接拨打110报警求助。

辽沈晚报记者 董丽娜



新闻速递

## 沈阳市106项公证事项“最多跑一次”

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 出生公证、亲属关系公证、学历公证……公证事项与百姓生活越来越密切。近日，记者从沈阳市司法局获悉，今年12月底前，沈阳全市公证机构106项公证事项将实现“最多跑一次”。

对于出生医学证明公证、收入证明公

证等法律关系简单、事实清楚、无争议、无需核实或即时可以核实的公证事项，只要申请材料齐全、真实，符合法定受理条件，当事人可事前通过电话或网络咨询，按照公证机构要求提供有关资料后，“最多跑一次”即可取得公证书。

## 我省召开外商投资企业座谈会

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 近日，省司法厅会同省市场监督管理局组织召开外商投资企业座谈会，听取外商投资企业对行政执法机关在贯彻落实《外商投资法》、服务企业发展方面的意见和建议。华晨宝马汽车有限公司、百盛餐饮（沈阳）有限公司、华润置地（沈阳）房地产有限公司、沈阳大悦城发展有限公司、德科斯米尔（沈阳）汽车配件有限公司等我省重点外资企业代表结合企业自身实际，肯定了《外法》实施以来，辽宁营商环境发生的显著变化，就当前面临的主要困难和问题以及对优化外商投资营商环境需要完善的制度机制提了意见建议。相关部门将对外商投资企业提出的问题和建议梳理汇总，深入研究后给予明确答复，千方百计帮助企业解决实际困难。

## 459种产品入围辽“公共卫生应急产品储备目录”

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 近日，由省工业和信息化厅编制的《辽宁省公共卫生应急物资产品储备目录》（以下简称《目录》）印发，入围产品将被优先推荐给有需要的企业事业单位。

《目录》通过社会征集、市级初审、省级复核、意见征求、网上公示等程序，最终确

定了199户企业生产的459种产品。《目录》中的产品主要围绕我省公共卫生应急物资储备体系建设明确的公共卫生应急物资品种，将医用防护用品、消杀器械及消杀药品、疾病诊断试剂设备及用品、疫苗、药品、医疗设备等六大类品种收录其中。

## 营口构建成本最低的海铁联运枢纽体系

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 10月27日，营口自贸区至鲅鱼圈疏港铁路建设工程开工仪式在辽宁（营口）沿海产业基地工程项目建设现场举行，标志着自贸区至鲅鱼圈疏港铁路正式开工。项目建成后，营口将实现港口与自贸区的跨空间无缝对接，构建

起成本最低的海铁联运枢纽体系。营口自贸区至鲅鱼圈疏港铁路全长60公里，建设工期约为2年。疏港铁路建设工程途经沿海产业基地、北海新区、盖州市、鲅鱼圈区，止于沙鲅铁路鲅鱼圈北站，主线长50.9公里。